



逐梦小记者,夏日大联欢

暑期夏令营活动集锦(一)

守护地球,益起童行

暑假到了,现代快报小记者丰富多彩的公益夏令营活动又和大家见面了,采访全国劳模,关爱特殊群体,挑战皮划艇,学做小中医……短短两周,龙城的大街小巷又活跃起小记者们矫健的身影,下面就让我跟随他们去各个活动现场看看吧。

►“守护地球 益起童行”活动现场



7月11日13:00,虽然酷日当头,但我依旧兴高采烈地来参加快报小记者工作室和天宁区宏德志愿者服务中心组织的环保体验活动。

我们首先来到天宁区垃圾分类分拣中心,与劳模黄峰面对面,听他讲解了垃圾分类的知识。在分拣中心我看到环卫工人辛苦地对垃圾进行分类整理,还知道了一节小小的七号电池就能污染60万升的水,学会垃圾分类,对我们的环境可太重要了。接下来我们来到常州市全民义务植树展览馆。我看见了电视屏幕上许许多多的人都在种树,看了宣传片后我懂得了,他们这样做是为了让未来更美好。

通过这次公益活动,让我懂得了垃圾对环境造成的危害,而绿色植物能让我们的空气变得干净,我们一起携手保护环境,一起爱护绿色植物!

实小教育集团平冈校区
四(5)班 张浩成

怀着期待的心情,我们走进了常州市全民义务植树展览馆。踏进馆内,仿佛进入了一个绿色的世界,生机勃勃。忽然传来了一阵叫好声,我好奇地凑过去,原来是一个姐姐“趣味答题”得了一百分。旁边的小哥哥跃跃欲试,点击按钮,开始了新一轮的答题,我看到题目有:根的主要生理功能是什么?哪种树四季都

是绿的?哪种树叶是掌形的……好难呀,大部分问题的答案我都不知道,看来这趟小记者活动真是来对了。在接下来老师的讲解中我认真地听,努力地记,争取成为“树木小达人”。

树木不仅能净化空气,还有防止水土流失、保护农田、调节气候等数不胜数的作用。这次的小记者活动让我明白了爱护树木不是喊口号,要去行动,因为绿水青山就是金山银山。

解放路小学一(4)班 黄思齐
指导老师 丁盼

一大早,我们便来到竹林壹号的大厅,领取装备后,就徒步走到了天宁垃圾分类中心,我们在这里见到了全国劳动模范黄峰老师,他教给了我们垃圾的分类和管理方面的一些知识,如:标有红色的是有害垃圾,包括废电池、过期化妆品、过期药品……标有蓝色的是可回收垃圾,包括纸张、塑料、金属……绿色的是厨余垃圾,像吃剩下的鱼骨头、过期的面包、坏掉的苹果……数不胜数。

在自由提问环节,我也不甘落后,走上前去向黄老师询问:既然吃剩的食物是属于厨余垃圾,纸张属于可回收垃圾,电池属于有害垃圾,那么如果是用坏掉的工具呢,它是属于什么垃圾呢?

黄老师听完问题仔细地向我解

释起来:“用坏掉的工具这要分成什么垃圾,应该是看情况而定。如果是木头制的、铁质的、塑料的工具,那么就属于可回收的垃圾。但如果是石头的,就属于其他垃圾。所以要判断一个东西是什么垃圾,要从它的材质来分析。”

这次活动让我明白了什么是垃圾分类,也让环保意识深入我们小朋友的心中。

人民路小学五(2)班 苏维桦

在全国劳模黄峰老师的讲解下,我学习了很多关于垃圾分类的知识,看过的报纸、写过的废纸属于可回收垃圾,要放在绿色的可回收垃圾桶,过期的药品属于有毒有害垃圾,要放在红色的垃圾桶,吃剩下的饭菜属于厨余垃圾。我回家后也要告诉大家,不能随地乱扔垃圾,要做好垃圾分类,创造一个整洁干净优美的环境。

接着,我跟着带队老师参观了全民义务植树展览馆。我在电脑上种了一棵小树,明白了一颗种子要长成参天大树很不容易,渴了要给它浇水,饿了要给它施肥,生病了还要给它捉虫治疗,它能茁壮成长,我看了也很高兴。希望每个人都能爱护我们身边的花草草,从我做起,做一个环保小达人,把我们的家园建设得更加绿色。

局前街小学一(1)班 邹云骥

蔬果园,都是由这里的学生们自己种的。由于这里的孩子对数字特别敏感,所以对于这些“小农场”都是用数字来命名的。

然后我们就来到学校的特色社团来制“皂”快乐。我们要做的是精油皂,因为冷肥皂步骤且复杂,所以指导老师没有让我们做。因为我们是午休时来的,所以并没有碰上这里的孩子。其实他们与我们并没有什么不同之处,我们在生活中应该多关心理解他们。这里一些人已经恢复好了,就在这里专门做肥皂了,他们有自己的一个品牌——喜崽儿。

如果大家平时有空的话,可以来这里与这里的小朋友们一起互动,也可以通过买他们的肥皂来支持他们,鼓励他们。

政平小学六(1)班 周卓颖
指导老师 钱晓东

制“皂”快乐

在学校老师的带领和介绍下,我们参观了六号菜地和七号花园,了解这所学校的小伙伴们学习生活,从中我发现他们很乐观,也很努力。

本次活动的实践项目是制作香皂。制作香皂,是这里的一个项目,这些特殊的学生们通过这个项目自力更生,香香的肥皂,是他们对自己的人生价值实现的一座桥梁,是通过劳动实现人生价值的一粒种子。

当我们离开这里的时候,每人收获了一份香皂。带着这份特殊礼物香皂,我要好好向他们学习,在未来的学习生活中,更是要懂得一分耕耘一分收获……

政平小学四(1)班 汤鸿一
指导老师 周娜新

听完光华小学的老师介绍完学校以后,我们开始参观学校后面的

趣味保龄球

7月2日上午,我跟随小记者们来到环球港的爱保力美式娱乐运动中心,一进馆内我就看到了好几条跑道,每条跑道的尽头上方还有一个显示屏,后来通过保龄球教练的介绍,我才知道那个显示屏是用来记分的。

打保龄球,我们先得换上专用鞋子,这样有助于我们滑步。教练还跟我们讲解了如何拿球,如何准确地将球投到跑道上,以及扔球的姿势。讲解完之后,我们就可以自由练习了。刚开始,我每次扔的球都会跑偏,不能击中球瓶。在教练的重新指导下,我终于击中了保龄球瓶。

这次体验不但让我充分了解了保龄球的打法,而且也亲身体会

到打保龄球的乐趣。

武进区实验小学二(6)班 宫姝涵

今天是我第一次打保龄球,老师示范的时候一下子就把所有保龄球都击中了,可是等到我自己打的时候,手脚都不知道怎么摆放,稀里糊涂就把球扔了出去,不好,刚滚了几秒钟就偏离轨道了,唉,一个球都没击中,好沮丧。

老师和妈妈鼓励我多打几次,找找感觉。我心里想着老师的示范,慢慢地调整自己的动作,打得越来越顺,最多的一次,击倒了6个球,大家都为我鼓掌欢呼,我都有点不好意思了。

解放路小学一(4)班 黄思齐
指导老师 丁盼

横塘竞渡弄潮儿



小记者体验划皮划艇

本版图片均由现代快报小记者工作室提供

来到横塘河湿地公园的中赛艇俱乐部,教练首先给我们讲解了皮划艇的相关知识并开展了夏日防溺水的安全教育,随后带领我们在岸边学习正确的握桨姿势和一些划行技巧:1.拿桨的时候一定要注意桨的背面和正面,桨面是有一定弧度的,正是这些弧度对水产生推力,一定要记住有凹槽的正面朝着自己。2.两只手握桨的距离要把握好,不然就很容易造成双手疲劳。

接下来就是实战啦!我和爸爸穿好救生衣,拿好桨,依次排队。轮到我们的时候我既激动又紧张,毕竟下水比较危险。刚开始由于紧张也有点兴奋,一下子乱了方向,后面的爸爸一边指挥一边配合着我,皮划艇终于稳定下来了!最终我和爸爸齐心协力,动作一致,皮划艇像一条剑鱼自如前进,那感觉真的好刺激好爽啊!

冠英小学三(7)班
闵鹏诚 指导老师 盛怡

教学课程后,我们快速地穿好救生衣,拿好大桨和小桨就准备出发啦!我和我的好朋友陈曦还有她的爸爸一起上了船,我拿起船桨按照老师说的方法划起来,感觉船像个顽皮的孩子似的完全不听我的话,我感觉我用了很大的力气,但是它却在那儿纹丝不动。于是我和陈曦决定一起合作,果然团结就是力量,伴随着“一、二、三”口令后,皮划艇乖乖地按照我们的指示前行着。

我们按照老师的操作继续改变皮划艇的方向,但是也不是一下就成功了,我们在陈曦爸爸的指导下尝试了好几次才看到船走了一点点,第一次感觉“说得容易,做得难”。后来,在我和陈曦的不断尝试下最后我们俩非常顺利地皮划艇开回到达了目的地。

这时我的爸爸正开心地向我招手,给我点赞,我和陈曦也互相击掌笑了。

冠英小学三(5)班 王智羽

学做小中医

我和妈妈一大早来到熊孩子中医馆,参加“小中医”体验活动。

活动一开始,店里的老师教我们认识几种中药以及它们的功效:百合可以滋阴润肺;山楂能帮助消化,妈妈们吃了还能减脂减肥呢;陈皮有化痰的作用……小记者们争先恐后地回答老师的提问。原来我们日常生活中,有这么多既可以吃,又能当药材的食物啊!

接着,老师给我们一人发了一杆秤,教我们称中药。我拿起老师

发的一片百合,放进秤盘,右手拎起前纽,左手小心翼翼地移动秤砣找到平衡,我的百合有1克重呢!

最后老师带我们一起做了艾绒香囊,我仔细地灌好艾绒,再慢慢地一针一线缝合成一个漂亮的三角香囊,我要把它送给我亲爱的妈妈!

今天的活动真有意思,妈妈说中医是我们中华民族的瑰宝,我还要学习更多的中医知识!

河海实验小学一(2)班 印煜